

创先争优树品牌 安全提升保生产

为了进一步提升党建工作水平,强化支部战斗力和凝聚力,动力一厂党支部聚焦公司战略和运营工作重点,抓实总书记重要讲话精神“三入三进”,开展“服务创造价值”支部品牌创建活动,以支部品牌及“党员示范岗”创建为抓手,分解重点工作、重点项目,落实三保服务,全力以赴做好动能保障工作。

创建特色支部品牌

动力一厂党支部创建“服务创造价值”特色品牌,发挥“两个作用”,围绕“以客户为中心,发现、满足、创造客户需求,全心全意为客户提供增值服务”的品牌理念开展工作,针对陕汽商用车、陕汽车架项目及西厂区升级改造等重点,做好项目建设动力配套系统服务和资源支持;做好各子公司内部动能系统的技术支持和帮扶,确保动能系统安全、可靠;利用“智慧动力”远程监控平台,动态掌控站房运行情况,提高动能保障能力,持续促进党建与生产经营相融合,以党建促进管理提升,善用外部资源,降低企业运营成本,多措并举做优做强“服务创造价值”品牌,激发员



动力一厂维修人员正在对汉德车桥桥四厂 AB 线进行电源改造和桥架安装

工活力,推进企业发展。

提升安全责任意识

动能保障,安全是关键。动力一厂党支部扎实开展安全提升年活动,利用班前会、班务会、报栏等多种形式贯彻落实集团关于安全生产的文件精神,强化安全生产“红线”意识;制定分厂《安全管理提升行动方案》,将工伤事故预防作为安全提升年活动的重中之重,杜

绝生产现场违规作业,严控事故发生;加大分厂安全考核力度,厂领导定期督导,各单位细化执行、责任到人,促进安全管控水平持续提升;利用生产间隙组织员工开展消防演练及天然气泄漏等应急预案演练,有效提高员工应急处置能力。

凸显创新实干担当

服务保障,重在实干贵在创新。动力一厂员工时刻坚守

岗位,全力确保生产区域的动力系统安全平稳运行。7月份,铸工空压站凉水塔因长时间运行,出现塔体开裂,支架锈蚀,填料老化,降温效果下降等情况。管道维修班成员顶着高温拆除旧的凉水塔,并按照图纸要求加班加点制作新的凉水塔底座,以最快的速度重新安装凉水塔及管道系统,有力的保障了生产顺利开展。

动力一厂重视创新平台建设,鼓励员工围绕解决生产过程中的技术难题,降低生产成本开展创新改善,营造人人创新、运营增值的良好氛围。生活污水站运行工艺优化项目结合 MBR 膜间歇运行理论,提出生活区污水处理节能运行新方案,通过间歇运行,降低出水总磷,改污泥脱水进料工艺三方面的工艺优化,保证了污水的稳定达标排放,节省了可观的电费和污水处理药品费。

动力一厂 朱娟娟 吴亚娟



金鼎铸造党委积极开展党员示范岗创建,识别出工艺技术、质量管理、设备技术 3 类党员示范岗,综合考虑党员近一年的绩效考核得分、创新成果积分、自主改善提案等各方面因素,优选出符合条件的 12 名党员参与创建党员示范岗。

创新工艺实现技术升级: 工艺技术示范岗创建党员立足公司发展战略,围绕铸件轻量化、芯子减重、浇注系统优化等,持续开展技术降本,提升轻量化减速机壳系列铸件开发品质;不断探索新技术、新材料、新工艺的推广应用,寻求在高强度高韧性球铁材质上的突破,逐步实现公司技术升级。

提升品质满足用户需求: 质量管理示范岗创建党员以用户为中心,建立有效的质量管理体系框架,以预防为重点抓实质量控制,做好沟通、计划、验证等前端设计流程;开展质量微课堂活动,对新进员工开展制芯、造型、熔炼、清理等工序的现场培训;以项目制推行产品改进,降低质量损失,持续增强公司整体过程质量管控能力,提升产品竞争力。

优化设备保障产能提升: 设备技术示范岗创建党员建立以预防检修为主的设备管理体系,组织开展设备优化,减少设备故障停机时间,控制设备维修费用,提高设备技术性能,为生产顺利开展保驾护航。

金鼎铸造深入开展党员示范岗创建工作,通过党员宣誓、任务公开,进一步明确了争创目标,增强了争创党员的荣誉感、责任感和使命感,引导带动全体党员干部发挥先锋模范作用,为实现生产经营目标提供坚强的组织保障。

金鼎铸造 彭宁

争创党员示范岗 金鼎铸造在行动

创建青年文明号 服务客户正当时

物资采供中心积极创建青年文明号,成立了一支包括 SQE 科技带头人、业务骨干、青年新星在内的青年调研团队,二、三季度联合质量管理部和销售公司走访调研了山西、川渝、陕西等服务片区,组织供应商对售后市场进行

三标文件和检测工具的培训,从原理讲解、现场判定检测到具体故障案例分析,提升维修工故障判定和维修技能,进一步落实和贯彻三标文件和检测工具在售后服务市场的有效执行,同时收集了大量第一手资料,为后期

进一步提升客户满意度夯实了基础。

陕汽早在 2017 年就开始尝试在售后服务系统推行“三标”文件(故障判定标准,故障维修/拆卸标准,旧件试验标准),制定指导维修工判定故障并维修的流程,取得了良好的

效果。通过三标推广和培训,2019 年陕汽车售后质量损失降低了 35%。2019 年下发三标的零件失效数量平均下降 21.7%,阀类达 55.4%。保内材料费由 2017 年的 6.14 亿下降到 2020 年的 2.25 亿。

物资采供中心 巩耀武



党员示范岗创建党员宣誓将全力以赴达成目标

挺纪在前 担当在前

为打造风清气正的良好氛围,越野车装配厂不断深化集团纪委要求,深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神,扎实推进“四个查一查”,通过强学习、明细则、微廉课、抓监督等举措,不断提高党员干部廉洁从业意识,让党员干部始终挺纪在前,担当在前。

越野车装配厂党总支深化党纪法规学习教育,要求党员干部学深悟透《规则》,积极组织全体党员开展“知廉洁、严纪律”党纪法规知识学习并参与测试,以考促学,增强党员干部纪律规矩意识和廉洁自律意识。微信平台持续推送纪检监察信访、反腐倡廉知识,扎实推进宣传教育月系列活动。

分厂结合实际,以《勤政廉政谈话细则》约束党员干部日常行为,通过落实日常谈话制度,紧盯关键环节,突出“重点事、关键人”,做到常抓常管常警示。结合分厂实际,深入开展“四个查一查”,通过查摆问题、列清单、制定整改方案、建立整改台账,坚持“抓早抓小抓苗头”,防止小毛病演变成大问题,促使党员干部时刻保持廉洁自律。列出党风廉政建设责任清单和关键岗位廉洁防控清单,制定廉洁防控措施,给关键岗位人员提前“预警”,明确廉洁风险点,让其在规矩里做事。在微信平台《侧耳倾听您心声》栏目的基础上加设“意见箱”,定期进行意见收集并及时反馈。不定期到各车间、科室开展明察暗访,及时纠正问题,以监督全覆盖切实做到“严管厚爱”。

分厂以案为鉴,通过线上微信平台推送+微信分享微廉课,开展互动交流;线下观看警示教育片,加强对案件深入剖析,共同感受“走正道”和“走邪路”带来不同后果,帮干部员工算好人生账;坚持做好节前廉洁提醒;收集视频、论文、诗歌、漫画等多种形式的纪检创作十余篇,警示全员常思贪欲之害、常怀律己之心。

越野车装配厂党总支扎实开展作风建设,不断强化分厂党风廉政建设,确保党员干部不触底线、不踩红线、不跨界线,营造廉洁工作、踏实做事的工作氛围,提升全员执行力和工作热情。

越野车装配厂 麻坤月

综合信息

打造陕汽信息化铁军

信息技术部党支部开展争创“党员示范岗”活动,引导激励党员在数字化转型、智能制造、项目攻坚、现代化管理工具应用等关键业务领域成为旗帜标杆,在重点项目中实现突破,为企业高质量发展提供有力保障。

信息技术部

共克时艰共奋进

“2020 年面对新冠疫情影响,在陕汽淮南专用车提产上量的关键时刻,陕汽技校鼎力支持,80 余名学生不远千里来淮南支援大干,为企业解决了人员需求难题,在此淮南专用车对学校及施以援手的师生表达诚挚的感谢……”

9 月 21 日,淮南专用车为陕汽技校送来《感谢信》,对学校在企业提产上量

关键时刻,迅速组织人员“千里驰援”表达了由衷感谢。双方将进一步加深校企合作,陕汽技校将根据企业发展需要,因企施策,支持企业发展;淮南专用车将发挥地域优势,为校方在招生和就业等方面提供便利和支持,实现互利发展、共同提升。

陕汽技校 张小萍

人民领袖的为民情怀

——《习近平治国理政》第三卷学习心得

“这么大一个国家,责任非常重、工作非常艰巨。我将无我,不负人民。我愿意做一个‘无我’的状态,为中国的发展奉献自己”。这是习近平总书记在意大利进行国事访问时说的。这个回答是习近平总书记“赤子之心”的生动写照,彰显了一个人民领袖的责任担当和为民情怀。

作为一个国家领导人,任务艰巨,责任重大,但工作、责任的最终落脚点是为人民幸福。这,就是共产党人“全心全意为人民”的初心和使命。这也是新时代中国共产党人的理想信念、价值取向和应具备的道德自觉。

习总书记的“无我”不仅是体现为心中无私,更是体现在“心中有民”和对人民的“大爱”。“小康路上一个都不能掉队”!让全国几千万农村贫困人口生活好起来,始终是习总书记的牵挂。十八大以来,习总书记的脚步走遍了全国最贫困的地区,每到一地,他都要到困难群众家中嘘寒问暖、了解实情。在走访调研期间,他作出了“精准扶贫”“产业扶贫”及“用制度体系保障贫困群众真脱贫、稳脱贫”等决策和指示,习总书记满怀深情,躬身力行的表率作用引领和激励着全党全国各族人民投入到决胜全面

建成小康社会,决战脱贫攻坚战斗中。

通读《习近平治国理政》第三卷,保障和改善民生的精神和要求贯穿其中。书中的重要论述丰富和发展了《习近平治国理政》第一、二卷有关论述,升华了对新时代保障和改善民生的理论认知,确立了保障和改善民生为中国特色社会主义社会建设的重中之重,把保障和改善民生提升到了党的初心和使命的高度。全书充分阐释了“人民至上”的理念,充分彰显了习近平总书记执政为民的博大情怀。

人民领袖人民爱,在国内各地考察时,面对广大群众的热烈欢呼和称赞,习总书记总是说:“我是人民的勤务员,是

为人民服务的”,总书记亲切和蔼的回答,展现了人民领袖为人民的崇高思想境界和共产党人的责任担当。

“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越”,新时代征程上,不管遇到多大的困难和挑战,中国共产党带领中国人民一定会创造新的更大奇迹,一定会实现中华民族伟大复兴的中国梦!

销售公司 樊卫军

